KAHRAMANMARAŞ SÜTÇÜ İMAM ÜNİVERSİTESİ

TIP FAKÜLTESİ 2020-2021 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI
DÖNEM VI AİLE HEKİMLİĞİ STAJI ÇALIŞMA PROGRAMI 

Stajın Adı: Aile Hekimliği
Stajın Süresi: 4 hafta 

Eğitim yeri: Aile Hekimliği polikliniği, Medikososyal polikliniği, Sigara Bıraktırma polikliniği, Aile Sağlığı Merkezleri

Öğretim Üyeleri:
Doktor Öğr. Üyesi Raziye Şule GÜMÜŞTAKIM
Doktor Öğr. Üyesi Celal KUŞ 


Dönem VI Aile Hekimliği Stajı Amaç ve Hedefleri:

Bilgi-Beceri:

-Tıp Fakültesi son sınıf öğrencileri Aile hekimliği Anabilim Dalı’nda bir ay süre ile Aile Hekimliği klinik pratik uygulama dersini alırlar. 
-İntörn öğrenciler Halk sağlığı ve Aile hekimliği Anabilim dallarının ortaklaşa yürüttüğü ders içerisinde ikiye bölünmek sureti ile bir ay süresince Aile Hekimliği Anabilim Dalında aşağıda yazılan birimlerde eğitim görürler.

1. Kahramanmaraş İl Merkezindeki Aile Sağlığı Merkezleri

2. Kahramanmaraş Sütçü İmam Üniversitesi Hastanesi Aile Hekimliği poliklinikleri (Aile Hekimliği, Mediko, Sigara bıraktırma poliklinikleri)

-Öğrenciler ders başlangıcında Aile Hekimliği Anabilim Dalı Başkanı ve diğer öğretim elemanlarının katıldığı bir toplantıya alınırlar. Bu toplantıda derse başlayacak öğrenciler ile tanışılır, Anabilim Dalı Başkanı tarafından genel hatları ile dersleri konusunda bilgiler verilir, öğrencilerin bu dersten beklentileri konuşulur. Öğrenciler Aile Hekimliği dersi süresince eğitim görecekleri birimler hakkında bilgilendirilirler. 
-Yine bu toplantıda dersleri içerisinde anlatacakları seminer konuları ve sunacak öğrenciler belirlenir. 
-Seminer konu başlıkları öğrencilerin özellikle bilgilenmek ve araştırmak istedikleri konular da değerlendirilerek seminer konusu olarak değerlendirilir. 
-Ders boyunca her hafta Perşembe günü sorumlu öğretim üyesi ve araştırma görevlilerinin katılımı ile seminer sunumu yapılacaktır.
-Aile Hekimliği eğitim dilimi, intörn hekimlerin Aile Sağlığı Merkezlerinde birinci basamak hekimliği uygulama becerilerini geliştirmeleri için hazırlanmış 4 haftalık bir eğitim programıdır. 
-Aile hekimliği dersi boyunca intörn hekimlerin haftalık öğrenim hedefleri belirlenecek ve bu hedefler doğrultusunda intörn hekimler seminer saati ve haftalık ders değerlendirme saati dışında görev yerlerindeki çalışma kurallarına uyacak şekilde derse devamlılık sergilemeleri beklenmektedir.
-Aile Hekimliği klinik pratik uygulama dersi süresince intern öğrencilerin rotasyon yaptıkları birimlerdeki işlevler aşağıda belirtilmiştir.

Aile Sağlığı Merkezi:

Bu birimde öğrenciler; 
-Aile hekimliği hizmetlerin yürütülmesi, birinci basamak sağlık hizmetlerinin tanımı ve özelliklerini kavrayacak, 
-Aile Sağlığı merkezlerinin kurulması,işletilmesi, görev ve sorumluluklarını tanımlayacak, 
-Birinci basamak sağlık hizmeti sunumunda bilgi, tutum ve davranış kazanacaktır 

İntörn hekimler ders boyunca sorumlu ile hekimlerinin öncülüğünde teorik ve pratik eğitim alacak ve sorumlu öğretim üyesi eşliğinde ise haftalık değerlendirme ve danışmanlık hizmeti alacaklardır.

Kahramanmaraş Sütçü İmam Üniversitesi Hastanesi Aile Hekimliği Polikliniği:

Bu birimde öğrenciler;

-Aile hekimliği polikliniğinin görev ve yetkilerini kavrayacak, 
-Sağlık ekibi içerisinde çalışma davranışı kazanacak, 
-Koruyucu hekimlik uygulamalarını, tedavi ve rehabilite edici uygulamalar ile bütünleştirebilmeyi kavrayacak, 
-2. ve 3.basamak sağlık kuruluşuna başvuran hastalara sağlık danışmanlığı hizmeti sunabilecek ve sağlık kaynaklarından etkin yararlanmaları için yol göstermeyi benimseyecektir.

Tutum: 


-Hasta ve hasta yakınlarıyla iletişim kurmanın yanı sıra, hasta ve yakını ile empati kurma gibi tutum ve davranışları geliştirir; hekim olmanın ve hastaya karşı görev ve sorumluluklarının bilincine varmanın neticesi olarak, hekime yakışır davranışlarla mesleğini icra edebilme yeteneklerini geliştirirler

-Bulundukları ekip içerisinde hem ekip üyesi olarak çalışmayı ve hem de gerektiğinde lider görevi üstlenmeyi öğrenirler


 -Seminer ve eğitim saatlerinde bir Öğretim Üyesi tarafından verilen ve/veya kendisinin seçtiği bir konu üzerinde sunum hazırlayarak doğru bilgiye ulaşma yollarını öğrenir, sürekli gelişime yönelik tutum ve davranışları edinirler.
Örnek staj Programı (Haftalık)
	
	Pazartesi
	Salı
	Çarşamba
	Perşembe
	Cuma

	8.00-12.00
	Koruyucu hekimlik uygulamaları (Aşılar)
Temel Hekimlik Uygulamaları
	Sigara bıraktırma hastasına yaklaşım ve sigara bıraktırma tedavisi
Temel Hekimlik Uygulamaları
	Koruyucu hekimlik uygulamaları (Gebelik izlemleri)

Temel Hekimlik Uygulamaları
	Hasta hazırlama

Temel Hekimlik Uygulamaları
	Koruyucu hekimlik uygulamaları (Bebek-Çocuk izlemleri)
Temel Hekimlik Uygulamaları

	12.00-13.00
	Öğlen Arası

	13.00-13.30
	Serbest Çalışma
	Serbest Çalışma
	Serbest Çalışma
	Seminer saati
	Serbest Çalışma

	13.30-17.00
	Koruyucu hekimlik uygulamaları (Kanser taramaları)

Poliklinik uygulamaları

Temel Hekimlik Uygulamaları
	Koruyucu hekimlik uygulamaları (Periyodik sağlık muayeneleri)

Poliklinik uygulamaları

Temel Hekimlik Uygulamaları
	Poliklinik uygulamaları

Temel Hekimlik Uygulamaları
	İntörn Hekim Sunumu
	Poliklinik uygulamaları

Temel Hekimlik Uygulamaları



Eğitim yöntemleri: Aile Sağlığı merkezlerinde koruyucu hekimlik uygulamaları, poliklinik uygulamaları, vaka tartışmaları, olgu sunumları, seminerler, makale sunumları, bağımsız çalışma saatleri aile hekimliği stajında kullanılan eğitim yöntemleridir.


Değerlendirme yöntemleri ve yeterlilik: Aile Hekimliği A.B.D., İntörn doktorluk dönemi içerisinde yer alan her bir staj dilimi, Bilim Dalı eğitim sorumluları gözetiminde, “İntörn Karnesi” içeriğinde bulunan temel hekimlik uygulamaları doğrultusunda ve staj sonunda yapılacak olan klasik sınav sonucu değerlendirilerek 100 (yüz) tam puan üzerinden bir not belirlenir. Başarılı olma, öncelikle, Aile Hekimliği Eğitim sorumlusunun değerlendirme ve onayı sonrasında, sırasıyla Anabilim Dalı Başkanı, Dönem koordinatörlüğü ve Dekanlığın onayladığı bu karnelerde 100 (yüz) tam puan üzerinden 60 (altmış) ve üzeri not stajdan geçme için yeterli kabul edilir. 


Eğitim-Çalışma Süreleri: Dönem VI eğitim programında stajlar mesai saatleri içerisinde (08:00 – 17:00) sürdürülür. Ancak, Tıp mesleğinin doğası gereği, hasta yararına, sunduğu sağlık hizmetinin devamı gerektiği hallerde, bu süre aşılabilir. İntörn doktorlar ancak sorumlu oldukları hastalara ait ertelenmesi mümkün olmayan görevlerini bitirdikten sonra çalışma yerlerinden ayrılabilirler. Mesai saati bitiminden sonra intörn doktorlar isterlerse gönüllü olarak kliniklerde kalabilirler.


Devamsızlık: Stajlara devam zorunludur. Sağlık ya da geçerli bir mazerete bağlı devamsızlık durumları, belgelenmek ve mutlaka telafi edilmek şartıyla staj süresinin % 10’ unu geçemez. 


Yetersizlik: Devamsızlık sınırını aşan ve/veya staj geçme notu 100 tam puan üzerinden 60 puanın altında kalan intörn doktorlar stajda yetersiz kabul edilip staj tekrarı alırlar.

İntörn Doktorların, Sorumlulukları, Yükümlülükleri, Hakları: 


İntörn doktorlar dönem VI içindeki eğitim sürecinde mesleki değer ve ilkeler ışığında sağlık sorunlarına çözüm üretebilme becerilerini geliştirmenin yanında seminer programları, makale saatleri, konferanslar ve bunun gibi akademik etkinliklere katılarak tıbbi bilgi ve eleştirel düşünme becerilerini de geliştirirler. Bu amaçla İntörn doktorlar;


- İlgili öğretim üyesinin/elemanının sorumluluğunda daha önceki eğitim dönemlerinde edindiği bilgiyi kullanır ve becerileri uygularlar.


- Çalıştıkları klinik birimlerde rutin poliklinik uygulamasına etkin olarak katılır. Poliklinikte bulunduğu dönemde öğretim üyesi ya da araştırma görevlisi denetiminde aktif olarak poliklinik pratiğinde bulunur, hasta-hekim ilişkisini edinir ve geliştirir, fizik muayenesini yapar, beraberindeki hekim denetiminde muayene notu koyabilir, gerekli tetkikleri isteyebilir gerekirse hastayı danışabilirler. Bu uygulamalar tamamen intörn doktorların eğitimi içindir.


- İntörn doktor doğrudan reçete imzalama yetkisine sahip değildir. Yazdığı reçeteyi sorumlu öğretim üyesi veya servis asistanına imzalatmak zorundadır.


- Sorumlu öğretim üyesinin veya araştırma görevlisi doktorun isteği ile ve denetimi altında, sorumlu oldukları hastaların laboratuvar isteklerini doldurabilir, hasta dosyasına laboratuvar sonuçlarını girebilir, epikriz taslağı hazırlayabilirler. Yasal belge niteliği taşıyan veri tabanındaki hasta dosyasına veri girişi yapmak, konsültasyon isteği yapmak, epikriz yazarak hasta çıkışı yapmak, hastaya vermek üzere reçete yazmak ve istem girişi yapmak gibi işlem ve süreçleri hekim gözetiminde yapar.


- İntörn doktorlar her türlü sağlık hizmetleri, poliklinik, ameliyat, laboratuvar çalışması, olgu sunumu, konferans, seminer ve benzeri tüm klinik faaliyetlere katılmak zorundadır.


- Staj karnelerinde belirtilen girişimleri öğrenir ve bunlarla ilgili becerilerini geliştirirler. İntörn doktorlar staj karnelerinde belirtilen girişimleri öğretim üyesinin sorumluluğunda yapabilirler.
